

Boletín Oficial

Écos de la vida loca

Notas de Sociedad

Presidencia del Consejo de ministros. —Orden dictando normas acerca de cuál sea la misión de la Guardia civil, en cuanto se relaciona con los aterrizajes de aeronaves, y de las fuerzas de Carabineros y Agentes de la autoridad en general.

Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio. —Rectificación de un error padecido al insertar una orden de 11 de diciembre.

Gobierno civil. —Relación de los locales designados por las Juntas del Censo para colegio electoral y lista de las Estafetas de Correos donde han de ser depositados los pliegos electorales.

Circular sobre depósito de una yegua de las senas que se indican, en Aguillo de Treviño.

Otra de Higiene y Sanidad Veterinaria, declarando oficialmente la existencia de distemperis porcina, en término de Quintanar de la Sierra.

Otra declarando extinguida en término de Villahoz, la enfermedad viruela ovina.

Junta provincial de Beneficencia. —Edicto abriendo información pública en el expediente incoado para clasificar la fundación escuela, instituida en Menar Mayor, por doña Isabel y doña Justa Maltrana Novales.

Diputación provincial. —Relación de los Senadores elegidos por esta provincia en un plazo anterior de veinte años a la fecha, que existen en la actualidad. Idem de Diputados a Cortes y provinciales desde el año 1890.

Providencias judiciales y anuncios.

PETICION DE MANO.
Para Victoriano Ruiz de la Serena, culto secretario del Ayuntamiento de Olmillos de Sasamón, y por sus padres, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita María Luz Bueno Valdizán, sobrina del párroco de dicho pueblo.

Entre los novios se cruzaron varios regalos.

La boda se celebrará en el mes de abril.

NECROLÓGICA
Con numerosa concurrencia se ha celebrado el entierro, en la mañana de hoy, de la señora doña María de la Asunción Cortezón Cufiádo, que falleció a la edad de 54 años, después de recibir los Santos Sacramentos.

A su apenado esposo, don Eustaquio Villaverde, apoderado de la Casa Hijo de Ruperto Giménez; hijos, padres, hermano y demás apreciable familia, testimoniamos nuestro sentimiento y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma de la finada.

TIENDA ASILO.
Raciones suministradas el día 11, 654.
Idem suministradas el día 12, 298.
Donatios.—Doña Encarnación Mariscal y esposo en memoria de su difunta hija (q. e. p. d.), 4 pesetas.

Vermouth Izaguirre
Depositarios: Calleja, Núñez y Cía

Mariano Cuñado Izquierdo, de 26 años, que habita San Francisco 96, fué coceado ayer tarde por un caballo en una finca de las Delicias, resultando con lesiones leves, de las cuales fué asistido en la Casa de Socorro.

Bodegas Rioja Alta
Depositarios: Calleja, Núñez y Cía.

Han sido denunciados al Juzgado Municipal, Damián Santamaría Gil y su madre Eleuteria Gil, por promover escándalo.

Sidra "El Horreo"
Depositarios: Calleja, Núñez y Cía.

En virtud de órdenes superiores, la policía procedió ayer a la recogida de ejemplares, de los periódicos, «El Socialista», «Mundo Obrero», «La Libertad», «El Siglo Futuro» y «Política».

Mosto Palacio
Depositarios: Calleja, Núñez y Cía.

HERMANDAD DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS.
La función mensual del día 14 se trasladó al día 31, primer centenario de la traslación de la milagrosa Imagen desde el Convento de Ermitaños Agustinos, entonces existente, al Santo Templo Metropolitano. Los cultos que aquel día han de celebrarse se anunciarán oportunamente.

Auxiliares de la Dirección General de Seguridad

Por orden del ministro del ramo, inserta en la «Gaceta» del 8 del actual se decreta la reanudación de estas oposiciones, cuyo 1.º ejercicio comenzará, el día 24 del próximo febrero

ACADEMIA COMERCIAL

en sus nuevos y espaciosos locales de

Sanz Pastor 18-1.º-Teléfono, 1.463

a los que se vió precisada a trasladarse por insuficiencia de los anteriores, a causa del aumento constante de alumnos, y del favor con que el público la distingue entre sus similares, abre una PREPARACION INTENSIVA, con apuntes extractados propios de la Academia para tomar parte en las mismas.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Aurelio Barriocanal Villalain, María Miguel Aguado, Jesús Miguel Aguado, Jesús Villalain Braceras.

Defunciones.—Felipe Ortiz Martínez de Arandilla, 49 años, Hospital Provincial.

María Cortezón Cufiádo, de Burgos, 54 años, Santa Clara, 41.

Emiliano Sanz Rincón, de Moradillo de Roa, 38 años, Hospital de San Julián.

Enrique de Irizar Núñez, de Barcelona, 35 años, Hospital Militar.

Pedro Pablo Marín, de Burgos, 79 años, Hospital de San Juan.

Las señoritas Esclavas de María Inmaculada tendrán su ropero mañana, segundo martes, en el salón de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Se ruega no falte ninguna.

Champagne Veuve Clicquot
Calleja, Núñez y Cía.

UROSOVINA, es de efectos sorprendentes en el reuma, gota, cálculos, arenillas, etc., etc.

Verificación de Balances Apertura y arreglo de Contabilidades. Consultas, Abonos de servicios. Oficina técnica de la **Academia Comercial**
Sanz Pastor, 18-1.º Teléfono, 1463

OMEGA (:) LONGINES (:) CYMA (:) CYRUS y demás buenas marcas de relojes, en **JOYERIA ALARCIA** RELOJERIA Plaza Mayor, 67

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte DE ESPAÑA

Servicio diario en Autocar Pullman entre Madrid, Burgos, Vitoria y San Sebastián
Servicio de encargos, hasta el domicilio de los destinatarios

HORARIO

Salida de Burgos para Madrid. 14
Id. de .id. para San Sebastián . 14:50

TARIFAS

Burgos Briviesca. 4'00
Id. Miranda 7'85
Id. Vitoria 11'00
Id. Alsasua 15'50
Id. San Sebastián 31'75

Continental Auto S. A.

Burgos: Plaza de Prim Madrid: Francisco Giner 15

Guía Profesional

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antituberculoso
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Ruiz de Temiño DENTISTA
de la Casa de Salud Valdecilla
RAYOS X
Calle de Santander, 3.—Teléfono, 2032
horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24
TELEFONO, 1356
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6.

Antonio Díez García
MEDICO-DENTISTA
RAYOS X
Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 7.
PLAZA DE PRIM, 23. — TEL. 1.409

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON, 2 y 4

G. BANUELOS
OCULISTA
de la «Casa de Salud Valdecilla»
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR, 67, 1.º
TELÉFONO, 1506

F. Urraca
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 13, Teléfono, 1311

Dr. Jesús González Martín
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander 3, 2.º Teléfono, 1984

C. Arangüena García - Inés
(Del Hospital de Barrantes)
Aparato Urinario y Piel
Libertad 5.—Teléfono, 1384
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

Las misas gregorianas que darán comienzo el miércoles día 15, a las nueve de la mañana en el Altar de la Inmaculada, de la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORA
Doña Francisca Langa Rojo
que falleció el día 19 de noviembre de 1935
(Q. E. P. D.)
SU ESPOSO, HIJA Y DEMAS FAMILIA,
Agradecerán a sus amistades la asistencia a dichas misas actos de caridad por el que les quedarán muy agradecidos
Burgos 13 de Enero de 1935.

LOS HABANOS
«La Eminencia»
SON LOS PREFERIDOS POR LOS BUENOS FUMADORES
Regalo calendarios
Preciosa lámina religiosa o paisaje, con taco diario y mensual, a todo el que efectúe compras desde 2'50 en **Droguería ORTEGA**
(Merced, 4 (Frente al P. Santa María))

Combatirá el F.A.D.I.N.G. cuando adquiera un receptor de Radio LA VOZ DE SU AMO
COMPRAS Y SEÑAS DEL AGENTE EUSTASIO VILLANUEVA PLAZA MAYOR, 48

Bazar "LA COCINA"
En esta casa encontrará el mejor surtido en **Lámparas y Material Eléctrico**
Vicente P. Canales
Después de una succulenta comida se impone un habano **«EMINENCIA»**

así.....
y aún más baratos son los modelos de la formidable colección de **PRECIOS AZULES** la formidable venta del mes de ENERO a **PRECIOS AZULES** de **CALZADOS LA IMPERIAL** acreditada a fuerza de vender ZAPATOS corrientes a **PRECIOS DE SALDO** **PRECIOS AZULES** **PRECIOS BAJOS**
Plaza Mayor, 57
VEA EN NUESTROS ESCAPARATES las colecciones para hombre, señora y niños, de

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Elusión de mediodía

MADRID.

Homenaje a los diputados de las minorías monárquicas.—Enorme entusiasmo.

La jornada futbolística de ayer

de la R.—Sin que hayamos podido dar la causa hoy no hemos recibido las informaciones de Noti Sport y sobre de urgencia, recibimos los lunes, ni diecisiete cuartillas de la máquina que nos ha enviado el corresponsal en Madrid.

Poco hemos logrado ponernos en comunicación telefónica con nuestra agencia de Madrid hasta después de las doce de la noche.

Explica las deficiencias de nuestra información, que nuestros lectores dispensarán, por ser ajenas a nuestra voluntad.

FUTBOL

Primera división

Madrid 13 (12 m.)—Athletic de Bilbao, 1,0.
Athletic de Madrid, Valencia, 2,2.
Barcelona, Racing, 4,1.
Bis, Barcelona, 2,0.
Oviedo, Osasuna, 5,2.
Real, Sevilla, 6,1.

Segunda división

Primer grupo.—Coruña, Stádium de Avilés, 1,0.
Oviedo, Zaragoza, 2,1.
Sporting, Valladolid, 2,0.
National, Unión de Vigo, 3,0.
Segundo grupo.—Júpiter, Arenas, 1,1.
Bilbao, Donostia, 3,1.
San Sabadell, 3,0.
Real, Girona, 3,0.
Tercer grupo.—Eliche, Gimnástico, 2,2.
Mandilla, Recreativo de Granada, 2,2.
Málaga, Murcia, 0,1.
Lante, Jerez, 2,0.

PRIMERA DIVISION

CLASIFICACION:

	J	G	E	P	F	C	Puntos
Athletic Bilbao	10	7	1	2	29	12	16
Madrid	10	7	0	5	51	16	14
Barcelona	10	6	1	5	16	14	15
Real	10	6	1	5	18	19	15
Oviedo	10	5	2	5	27	26	12
Barcelona	10	6	0	4	19	15	12
Racing	10	6	0	4	28	24	12
Espanol	10	4	0	6	20	25	8
Valencia	10	5	1	6	16	22	7
Osasuna	10	5	0	7	20	28	6
Athletic Madrid	10	2	1	7	12	27	5
Sevilla	10	1	1	8	10	30	5

SEGUNDA DIVISION

CLASIFICACION:

Primer Grupo

	J	G	E	P	F	C	Puntos
Osasuna	10	6	1	5	20	13	13
Sporting	10	5	2	5	27	20	12
Zaragoza	10	4	5	5	22	11	11
Coruña	10	4	5	5	16	18	11
Nacional	10	5	1	4	28	19	11
Valladolid	10	5	5	4	16	21	9
Villadolid	10	5	5	4	16	21	9
Stadium Avilés	10	4	1	5	18	29	9
Unión Vigo	10	2	0	8	19	38	4

Segundo Grupo

	J	G	E	P	F	C	Puntos
Arenas	10	7	2	1	26	16	16
Girona	10	6	1	5	23	12	15
Sabadell	10	4	2	4	16	16	10
Bilbao	10	4	1	5	19	25	9
Baracaldo	10	4	1	5	17	19	9
Donostia	10	5	2	5	18	22	8
Júpiter	10	5	2	5	17	25	8
San	10	5	1	6	17	18	7

Tercer Grupo

	J	G	E	P	F	C	Puntos
Murcia	10	7	1	2	22	11	15
Jerez	10	6	2	2	14	8	14
Levante	10	5	1	4	26	17	11
Gimnástico	10	5	4	5	15	12	10
Malacitano	10	4	0	6	12	14	8
Atche	10	4	1	5	15	27	8
Recreativo	10	2	5	5	19	15	7
Mandilla	10	5	1	6	15	25	7

Homenaje a las minorías parlamentarias monárquicas

Madrid 13 (12 m.)—El homenaje a las minorías parlamentarias monárquicas constituyó una manifestación grandiosa y un exponente magnífico de la vitalidad de las organizaciones tradicionalistas y de la Renovación Española. Tres teatros, los de mayor capacidad de Madrid, se hallaban abarrotados de público, calculándose la concurrencia en más de veinte mil personas.

El acto fué presidido por el delegado de la Comunión Tradicionalista, don Manuel Fal Conde, y por el jefe de la Renovación Española, señor Goicoechea. Los señores Pradera, Calvo Sotelo, con

de Rodazno y Goicoechea, fueron ovacionados con entusiasmo. Guardaron el orden los requetés uniformados y las juventudes de la Renovación, también uniformadas, aunque todos tuvieron que cubrirse los uniformes ante la amenaza de la autoridad de suspender los actos.

A pesar de la enorme multitud que asistió, no se registró el menor incidente. Las precauciones y el lujo de fuerza pública fueron tan enormes como innecesarias.

En el Monumental Cinema se celebró uno de los mítines anunciados como homenaje a las minorías monárquicas y otro en el Teatro de la Zarzuela y en el Cine Madrid.

La sala del Monumental Cinema se hallaba abarrotada. A las nueve de la mañana se abrieron las puertas, llenándose enseguida.

En primer lugar hizo uso de la palabra el señor Calvo Sotelo, que comenzó diciendo que el acto había sido organizado antes de la firma del decreto de disolución.

Ensalza la actitud de las minorías monárquicas y dice que acepta este homenaje por la arrogancia y acierto de los diputados. Habla de los presupuestos de Cataluña y del orden público. Refiriéndose al primer punto, dice que en 1934, se dirigió al Gobierno diciéndole que con sus medidas no resolvería la situación angustiosa de la economía.

Enumera las intervenciones parlamentarias sobre este asunto de los señores Maura, Samper, Gil Robles y él, añadiendo que hasta hoy no ha habido nivelación presupuestaria.

Habla de la revolución de Asturias y de la contrarrevolución gigantesca que entonces surgió en España. Ahora hay una nueva revolución. La primera era contra la ley y esta segunda se ampara en la propia ley.

Habla de la legalidad republicana. Cuando la legalidad falta—dice—no puede haber obediencia a la República, sino que se impone la desobediencia.

Cuando un país está amenazado por las hordas marxistas y comunistas, la solución ha de consistir en la transusión de sangre con los elementos armados, para que se lleve a éstos a los mandos civiles.

No cree en la supremacía del poder civil, mientras no tenga la supremacía entre todos los órganos del Estado.

Dice que estas elecciones serán las últimas. Si triunfamos, no habrá contemporizaciones. A este último Parlamento de la pausa, queremos le suceda el Parlamento de la prisa. No hay que perder el tiempo.

Un asistente lanza el grito de «¡A por él», que es contestado y repetido por el público.

El señor Calvo Sotelo, recogiendo la interrupción, dice que ese grito tiene una significación y hay que sustituirla. Ese «¡a por él»—pregunta—¿se refiere al Gobierno?

El público responde unánime. «¡Es por el Presidente de la República».

«¡Sí», contesta la multitud.

«Pues ninguna de las dos significaciones bastan para demostrar el dramatismo de esta convulsión ciudadana», afirma el orador. En vez de decir «¡a por él», debemos decir «¡a por España».

Los últimos párrafos del discurso del señor Calvo Sotelo, de exaltado tono patriótico, que duraron varios minutos, no fué posible recogerlos, ante las formidables ovaciones con que el público le acogía y ante los vivas clamorosos y entusiastas.

El Conde de Rodezno dice en nombre de la minoría tradicionalista, que este grandioso homenaje no les conmueve nada en cuanto pueda significar tributo a una labor parlamentaria cuyo resultado está tan lejos de lo que hubiera sido su buena voluntad.

El lema de toda la actuación monárquica española de hoy es Dios, Patria y Rey, y éste es el lema de la Comunión Tradicionalista.

Afirma que hay que ir, no a la derecha, sino enfrente de todos los sistemas perniciosos. La hora presente es de claridad, pues ya pasaron los tiempos de las emboscadas. Ahora, es precisa una lucha franca, por España, para España y por la honra de España.

Las próximas Cortes han de ocuparse—dice—no de la reforma, sino de la abolición total de la Constitución. Al igual que al señor Calvo Sotelo, el público ovaciona grandemente al orador.

Por último, se radia el discurso que en el Cine Madrid pronuncia el jefe de la Renovación Española, señor Goicoechea.

¡CATARROSOS! ¡BRONQUÍTICOS! ¡ASMÁTICOS! ¡ENFISEMATOSOS!

Los que padecéis frecuentes catarros. Los que sentís silbar vuestros bronquios y hervir vuestro pecho. Los que vivís atormentados por esas terribles noches en que los espasmos de tos desgarran el pecho. Los que, incorporados en la cama avanzáis angustiosos la cabeza sedientos de aire. Todos, en fin, los que padecéis cualquier enfermedad del aparato respiratorio, por antigua que sea, tenéis un remedio salvador: El PECTORAL RICHELET, preparación científica y racional obtenida tras de pacientes investigaciones de laboratorio, cuya acción sedativa, antiséptica, expectorante y tónica, calmará rápida y progresivamente vuestra tos, vaciará vuestros bronquios, destruirá los microbios fortificando vuestro pecho, y os devolverá la capacidad para el trabajo y la sana alegría de vivir.

PECTORAL RICHELET

no contiene ni alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados de estómago y diabéticos.

De venta en Farmacias: **3'25**

Frasco pequeño **3'25** (timbre aparte).

Frasco grande 5,60 pesetas (timbre aparte).

LABORATORIO RICHELET - SAN BARTOLOME, 30 Y 32 - SAN SEBASTIAN

Cuando salga usted de teatros, cines u oficinas, métase en la boca una

PASTILLA RICHELET

Caja de bolsillo: **90** cts.

y evitará todo mal en la garganta, bronquios y pulmones.

Refrescan boca y faringe, suprimen la tos y facilitan la respiración.

Caja grande: 1,85 ptas., mas el timbre.

Seguidamente, habló don Víctor Pradera, que comenzó protestando de los atropellos que se ven los ciudadanos en sus derechos y garantías constitucionales por parte de los gobernantes republicanos. Afirmó que las minorías monárquicas señalarán las causas de los males y propondrán los remedios. Anunció el orador que España resurgirá de todas las catástrofes y de todos los siniestros propósitos de sus enemigos. El 14 de abril fué algo más que un cambio político, fué un medio para preparar la revolución desde las alturas.

PROVINCIAS

El acto de Acción Popular en Córdoba

Un guardia civil y un factor muertos a tiros por unos atracadores

Valencia 13.—Sobre las siete de la tarde del sábado estaba en la estación de Puig, el jefe de la misma, Ernesto Castro García, cerrando la caja. En la oficina contigua estaban el factor Juan Cirujeda Navarro, una pareja de la Guardia civil, compuesta por Alfonso Matamala, de 37 años, y Julián Delgado Torremocha, y el cabo de los guardias de la estación, Enrique Cubell. Los guardagujas Ismael Mora y Juan Fernández habían salido a dar cuerda al reloj. Cuando realizaban esta operación, fueron sorprendidos por tres o cuatro individuos que les amenazaron con sus pistolas.

Los pistoleros penetraron seguidamente en el edificio de la estación e intimidaron a todos con sus pistolas. El factor trató de luchar con el que tenía más próximo, el cual le hizo un disparo que le produjo la muerte.

Vosotros, dice, diputados monárquicos del extinguido parlamento republicano habéis proclamado públicamente vuestros ideales y cumplido con algo más meritorio en estos tiempos en que todo es confusión España se incorpora de su lecho para dirigirse una sonrisa de agradecimiento olvidando el dolor.

Resultó ser Francisco Ruiz Miquel, de Albalat, supuesto autor de la muerte del tratante de ganados de Almacera, ocurrida hace dos años.

También se le buscaba por otros hechos. Se fugó de la cárcel de Tortosa.

El guardia civil Matamala, que ha resultado muerto, era casado y deja tres hijos de corta edad.

La recaudación del sábado en la estación de Puig fué de pesetas 1.358,87 y la del viernes de 3.500 pesetas. El atracador herido ha sido trasladado al hospital.

Los pueblos de Puig y Pujol son los preferidos por los maleantes para sus hazañas. Al cometerse un atraco hace tres años, uno de los atracadores parece que dijo que, como no había podido llevarse nada, volvería a hacer otra visita.

Seguidamente se celebró en el Palacio Hotel un banquete.

Insultan a una monja

Oviedo 13.—El sábado a las ocho menos cuarto de la noche, salieron del convento de las Siervas de Jesús una religiosa que iba a cuidar un enfermo acompañada de una señora. Unos individuos insultaron groseramente a la religiosa y pretendieron arrebatársela el crucifijo que llevaba; pero la señora que la acompañaba ateo la cobarde conducta de los maleantes, y éstos, al ver que comenzaba a acudir público, huyeron.

Vivas a la revolución

Oviedo 13.—A primera hora de la noche del sábado, en la calle de Uria, un grupo de mujeres y hombres que ocupaban una camioneta en la que iban algunos niños, comenzó a dar vivas a la revolución social. El público protestó y reaccionó con gran energía, y la camioneta desapareció.

Parece que el grupo de socialistas recogía niños huérfanos de

CARTAS DE AGRADECIMIENTO

Ya no sufro más en invierno.

Desde hace bastantes años padecía una bronquitis crónica que no me dejaba vivir por la tos, y cuando llegaban los inviernos me ponía muy delicada y no había catarro ni gripe que no cogiera. Así he venido sufriendo hasta que tuve la genialidad de tomar el Pectoral Richelet, el cual me ha probado como mano de Santo. Estoy pasando un invierno delicioso; casi he olvidado la tos; no siento ya la menor fatiga y no tengo ningún miedo a los bruscos cambios de temperatura.

Como verá usted, tengo motivos suficientes para estarle agradecidísima, y para demostrárselo le escribe estas líneas su más afilma. s. s.,

MARIA FERNANDEZ

Libertad, 3 - Madrid.

Ha cesado la tos y los dolores bronquiales.

He venido padeciendo desde hace tres años una bronquitis que me producía dolores torácicos y tos pertinaz por accesos. Como es lógico, no he dejado de hacer intentos para librarme de tan penosa enfermedad, pero nada he conseguido hasta el año actual, que al empezar los primeros frios decidí tomar el Pectoral Richelet, con un resultado verdaderamente maravilloso. Cesó la tos, la expectoración se hizo fácil y a esto siguió una curación tan completa, que no he sufrido la menor molestia bronquial en todo lo que llevamos de invierno.

FELIPE ROMERO

Ferraz, 68 - Madrid.

la revolución para distribuirlos entre los camaradas por orden del Comité de socorro rojo, y aprovechaba la ocasión para hacer propaganda política.

Gil Robles en Córdoba

Córdoba 13 (12 m.)—En el Gran Teatro y en otros dos más, llenos de público, se celebró el acto anunciado organizado por Acción Popular.

Hablaron los señores Fernández Matos, Aizpín, y Gil Robles. Este atacó duramente a los ministros actuales y el presidente de la República dirigiendo fuertes diatribas contra el caciquismo.

Habló de la Constitución y de la disolución de Cortes, afirmando que estas son las segundas que disuelve el señor Alcalá Zamora.

Calificó el programa izquierdista de bandera para la guerra civil.

Seguidamente, el jefe de la Ceda se trasladó al Teatro del Duque de Rivas, en donde continuó la segunda parte de su discurso. Afirmó que la base fundamental de las propuestas hechas por Acción Popular, es la resolución del paro.

Recordó que la Ceda propuso una rebaja del tipo de interés que beneficiaba a los obreros, y puso de manifiesto un plan de tres mil millones de pesetas para obras públicas en los pueblos en donde no se hubieran llevado a efecto.

El señor Gil Robles fué aplaudido con gran entusiasmo por la multitud que llenaba los teatros.

POLLUELOS - POLLITAS
Raza Leghorn
PRADO HERMANOS
LUCHANA, 8 - BILBAO

Edición de esta noche

MADRID

Unas palabras de Portela.-¿Dimite el general Molero?-Llegan a Madrid 120 huérfanos de Asturias.-Requetés tradicionalistas detenidos

El banquete a las minorías monárquicas

Discurso de don Miguel Maura en el Palacio de la Música

Madrid 13 (4 t).-Según estaba anunciado se verificó ayer en el palacio de la Música el acto organizado por el partido republicano conservador...

El Palacio de la Música estuvo completamente abarrotado de público. A las once y media en punto de la mañana apareció en el escenario don Miguel Maura...

He venido ante vosotros para fijar nuestra actitud y para ello hay que tener en cuenta como estaban las fuerzas políticas antes de la disolución de las Cortes...

España está dividida en dos hemisferios antagónicos; uno se autoproclama la Cámara, el otro quedó en ella tan desorientado que no pudo emplear su causal de fuerza.

Los antagonismos de dentro de la Cámara han tenido repercusión en el calle y se han ahondado las diferencias que separaban a unos y a otros.

Nosotros hemos sido en esto testigos de mayor excepción. Al abrirse las Cortes había varios partidos afines a nosotros y poco a poco se han ido separando de nuestro criterio para quedarse solos cuando las Cortes iban a ser disueltas.

Si las elecciones se hacen en este plan de lucha, será inevitable que el Parlamento que resulte será igual al anterior.

Surgió la crisis del señor Chapaprieta que originó la disolución de las Cortes y yo he de referirme a la crisis por dentro. Fui a consulta y allí con todo respeto repetí al señor Presidente de la República lo que en audiencias privadas le había dicho.

Fui encargado de formar Gobierno. Yo suponía que al darme el encargo no se intentaría hacerme la ofensa de encargarme un Gobierno que hubiera de realizar una política distinta a la que yo representaba.

Empecé las gestiones y enseguida surgieron dificultades. Busqué hombres republicanos no representados en la lucha y traté de convencer a izquierdas y derechas de que me dieran un representante sin cartera para que vieran como el Gobierno obraba con un sentido patriótico y no iba a politiquiar, sino hacer la paz.

No logré mis propósitos y fui a contar al Presidente de la República el estado de mis trabajos. El jefe del Estado dijo: Esto pasa porque usted no es la persona más capacitada para convencer a unos y otros.

Y en el acto decliné. Se me volvió a llamar y encontré en la antecámara al señor Portela. Pasamos juntos a ver al Presidente y nos dijo: A esta altura de cosas y ante la actitud de las derechas, no hay otro camino que disolver. Ustedes se ponen de acuerdo y forman Gobierno y yo me voy al cuartito de al lado.

En el acto atajé yo al Presidente de la República: ¿Pero quién es el encargado, este señor o yo? El señor Presidente insistió en que a los dos y se asentó.

Me quedé mirando a Portela y pregunté: ¿Pero que es esto? Me explicó en un castellano-gallego lo que se trataba. Es una locura, decía, que el bloque de derechas unido, vaya en conjunción. Hay que dejar dentro del Gobierno a los partidos del bloque que han gobernado, menos a la CEDA y como estos señores le ponen el...

to, usted no puede ser. No dejó seguir hablando al señor Portela. Yo no colaboro-le dije-en un Gobierno para hacer las elecciones partidista mente, pero además no colaboraré en ninguno que no presida un republicano del 14 de abril y no me presto a que resurja el viejo partido liberal de la Monarquía.

El Presidente de la República insistió en que fuéramos los dos y yo me asenté. Yo esperaba que los partidos republicanos que hacen gala de su pureza republicana, dijeran lo que yo y que me secundarían en mi actitud. Y no solo no ocurrió esto, sino que pocos días después, una de las personalidades más significadas hizo alarde de su entusiasmo por el Gobierno que se había formado.

A los quince se cumplieron mis profecías y Portela con desparpajo expulsó del Gobierno al resto del bloque.

Habla de la disolución de las Cortes y dice que todo se ha hecho para mantener un Gobierno que tenía la ilusión de forjar un partido a golpes de gobernadores.

Disueltas las Cortes estamos en plena lucha electoral. ¿Con quién vamos a ir? Con la vigente ley electoral no hay opción. Ningún partido puede aspirar a ir solo. Es indispensable ir en coalición.

¿Con quien vamos a ir y para qué? Pues lo vamos a decir claro y sin rodeos. Vamos en alianza electoral con los partidos de derecha que han gobernado en la República. No tenemos opción para hacer otra cosa, pero aunque la tuviéramos haríamos lo mismo.

Pero vamos sin compromiso posterior y no sería noble que yo utilizara sus medios y les negara mi colaboración si el triunfo les acompaña. No sería justo ni tampoco el que yo aceptara gobernar con ellos con una política distinta a la que yo represento.

Es menester que las fuerzas de derecha se convengan que hay que gobernar liberalmente, pero con autoridad. Soy un convencido de que en España no hay régimen comparable al régimen liberal de máxima libertad, con la imposición de la ley.

¿Hay ley de pena de muerte? Pues pena de muerte. ¿Hay ley de destierro? Ley de destierro. Cumplimiento de la ley en todo momento y así aún no se ha gobernado en la República.

Este es el camino y si no se consigue que lo sea.

Yo diré que me he casado con la República, pero nunca he contraído nupcias con el sistema liberal parlamentario.

Al llegar a este punto he de hablaros de un tema que me es muy doloroso. Los que me conocéis sabéis que soy un hombre de afectos entrañables y yo tengo concentrado mi afecto en la más alta magistratura de la República. Lo digo teniendo personalmente, pero el deber del político es sobreponerse a todo por el bien de España. He dicho que en esto no cabe opción. Todos tenemos la obligación de anteponer en el régimen republicano lo que es esencia del sistema a todo. La República está basada en el principio de que todos son responsables y todos fungibles. Y digo hoy por única vez en la campaña electoral que los republicanos tienen la obligación de enjuiciar al Jefe del Estado. Lo digo arrancándome el alma y me duele porque durante dos años yo he sido el único que le he defendido en el Parlamento y en la calle. Personalmente mis afectos son para él, pero como Jefe del Estado ha perdido mi estima.

Para terminar unas palabras a mis correligionarios. Estoy seguro que en todo lo que he dicho no hay nada que no sea vuestro pensamiento. Vais a acudir a la lucha electoral con el espíritu de nobleza que siempre nos ha caracterizado. Con nobleza y entusiasmo a la lucha. Todo en plé para servir a España y a la República (Grandes aplausos).

Largo Caballero en el Cinema Europa

Madrid 13 (4 t).-En el Cinema Europa se celebró el acto organizado por las Juventudes socialistas.

En palcos y balastradas había letreros y carteles alusivos a la revolución de octubre.

Por dos veces la concurrencia del Cinema Europa canta «La Internacional» antes de que el orador aparezca en la tribuna.

En la mesa presidencial es colocado el retrato del comunista alemán Thaelman.

Cuando el señor Largo Caballero aparece en el escenario, es saludado con los puños en alto.

Se refieren a la represión del movimiento revolucionario de octubre y dice que los elementos entonces gobernantes se aprovecharon de una situación difícil de la clase trabajadora para emplear contra ella todos los medios de exterminio que encontraron a su alcance.

Dicho esto, tengo que manifestar que yo no vengo aquí como un mito ni como un hombre providencial.

Per otengo que decir que vengo lleno de amargura, porque muchas voluntades se han quebrado después de lo de octubre. Yo no estoy arrepentido de nada, absolutamente de nada. Declaro paladinamente que antes de la República, nuestro deber era traer la República; pero establecido este régimen nuestro deseo es traer el socialismo. Y cuando hablamos de socialismo, no nos hemos de limitar a hablar de socialismo a secas. Hay que hablar de socialismo marxista, de socialismo revolucionario.

Las cosas han llegado a unos términos en que no es posible mantener posiciones equívocas. Las circunstancias exigen claridad. Ha sido demasiado grande el esfuerzo realizado en octubre para que vengamos ahora a querer simular cosas que no son ciertas.

Sin embargo, he de decirnos aquí que de todo lo anterior yo no es, no puede ser obstáculo para la lucha común. Irems todos juntos a presentar la batalla al enemigo y ya resolveremos nuestras cuestiones interiores. Hay que vencer al adversario.

La clase trabajadora no renuncia a la conquista del poder político.

Entendemos nosotros, esa es nuestra obligación y nuestra aspiración, que la República burguesa hay que transformarla en una República socialista. Y a eso no renunciamos.

Vamos a la lucha en coalición con los republicanos de izquierda, con un programa que no nos satisficase. Cuando se publique lo veréis. Pero no debéis desanimaros por eso. Hay que defenderse. ¿Cómo? Como las circunstancias nos lo permitan. Y ahora es necesario ir todos unidos, y a eso vamos. Hay que conseguir la amnistía, aunque tengo la convicción de que si es que las izquierdas no triunfan en las elecciones, la clase trabajadora sabrá imponer la concesión de la amnistía al Gobierno que venga, sea el que sea. Nosotros queremos dar la batalla a la reacción, porque creemos que así conviene a los intereses de la clase trabajadora. La lucha será difícil. Nuestros adversarios tienen mejores medios que nosotros.

Si las izquierdas triunfan en las elecciones, un espíritu de habilidad caquiqui y de carácter rural, hará que ese triunfo sea estéril.

Les digo que mientras dure el período de seis años que la Constitución determina para la duración de ciertas funciones del Poder político no irá a sus manos.

En su consecuencia, advierto a los trabajadores que la papeleta electoral, no es el único medio que tienen para reivindicarse; e solamente uno más, pero no el definitivo. Como la República burguesa no es la estación final, sino una de tantas de nuestro camino.

El banquete a las minorías monárquicas

Madrid 13 (4 t).-El banquete a las minorías parlamentarias monárquicas se celebró en el Pallace Hotel (1.800 comensales) Hotel Victoria (650 comensales).

El señor Luca de Tena dice que habla por la Comisión organizadora de este homenaje, en honor de las dos minorías monárquicas. Afirma que en los cuatro años pasados se podía dudar, pero ya no son posibles más experiencias y hay que volver rápidamente a dar a la nación española su cauce normal.

Estas minorías monárquicas han sostenido el fuego contra el separatismo, el marxismo y la masonería y contra quienes creen que se puede restaurar la Monarquía sin hablar de ella. Afirma que la República es inadaptable a los principios que van a defender las derechas unidas en estas elecciones.

La unión se hace porque la imponen las masas y porque coincidimos en los postulados primordiales y no nos separa más que la seguridad que tenemos nosotros de que el triunfo de los principios que nos unen, solo se logrará restaurando el trono secular español.

Termina diciendo que levanta los copas de vino español con dos colores que simbolizan nuestros amores y nuestras esperanzas. (Grandes aplausos)

EL DR. ALBINANA

Los altavoces anuncian que desfiló el Hotel Nacional habla el doctor Albinana.

Comienza diciendo que habla como emperador de las Hurdes y que estamos comiendo el pan nuestro y rechazando en este banquete el plato de la ensalada rusa aderezada en Moscú.

Enumera la funesta obra de la República en todos sus aspectos. Dice después que va a actuar como catedrático de una asignatura nueva, que es la Geografía republicana y a este propósito describe los diferentes aspectos que la República ha tenido en España para terminar diciendo que la que triunfó es la República de Sierra Morena.

Combate con dureza el desastre nacional provocado por el régimen y termina recordando al poeta López Silva, madrileño castizo, que con el lenguaje popular dió en uno de sus versos un Consejo práctico a los españoles, que es este: Si tienes unas botas-y están rotas-no te apures-y cómprate otras botas. (Grandes aplausos acogen el brindis del doctor Albinana).

SAINZ RODRIGUEZ

Hace una elocuentísima digresión estudiando el origen de las revoluciones para concluir que la revolución española la dirige la masonería.

La unión de las derechas es como las montañas que están unidas por la falda y separadas en las cumbres, como ha dicho Fernán, de lo que se deduce que el problema es de estado mayor y (la responsabilidad de los jefes y que si fracasara sería por error de los jefes, pero no por deserción de las masas).

Termina diciendo que el pretendido partido de centro es la tradición ideada por la astucia masónica y que el jefe del Estado, a pesar del laicismo, ha logrado el milagro de poner de acuerdo a todos los españoles para pedirle que se vaya. Enorme ovación.

LAMAMIE DDE CLAIRAC

Por la minoría tradicionalista habla el señor Lamamie de Clairac, que en sentidas palabras dedica un recuerdo al mártir de la Causa don Marcelino Oreja, diputado tradicionalista asesinado en Mondragón.

resolución en la lucha y dice que el ofrece valor y ambición. Valor para el cumplimiento del deber y ambición para realizar la gran obra que exige España a merecer el respeto público.

Las próximas elecciones en Mallorca

Madrid 13 (4 t).-Noticias de Palma de Mallorca aseguran que está casi ultimada la candidatura de derechas para las próximas elecciones y ir al copo.

Se adjudican dos puestos a la CEDA, uno a los radicales, otro para los regionalistas, otro para los reformistas y dos se reservan para March que va en la candidatura de centro.

Requetés tradicionalistas detenidos

Madrid 13 (4 t).-Ayer al salir del banquete ofrecido a las minorías monárquicas en el Palax Hotel fueron inopinadamente detenidos por la fuerza pública 16 jóvenes tradicionalistas entre ellos el presidente de la juventud carlista madrileña don Aurelio González de Gregorio.

Todos ellos fueron llevados a la Dirección de Seguridad, donde pasaron la noche sin que decayese un punto su entereza y esta mañana han sido puestos en libertad, a excepción del joven Marzardua, que por causas que se ignoran ha ingresado en la cárcel.

El Bloque Nacional en Asturias

Madrid 13 (4 t).-Esta mañana se ha celebrado una reunión del Comité provincial del Bloque Nacional asturiano, que ha dado la siguiente nota:

Reunido esta mañana en Madrid el Comité provincial del Bloque Nacional, de Asturias ha acordado ante las próximas elecciones dirigir un oficio a la agrupación asturiana de Acción Popular solicitando para la formación del frente antirrevolucionario en aquella región, puesto que en la candidatura, teniendo en cuenta la fuerza material y moral de los monárquicos aquí.

Pero habiendo sabido que Acción Popular asturiana celebra mañana su reunión, el Comité aludido ha comunicado su petición por teléfono, estando dispuesto el Bloque Nacional, de no ser atendidos sus deseos, a presentar candidatura aparte.

Llegan a Madrid 120 huérfanos

Madrid 13 (4 t).-Hoy han llegado a capital, por la estación del Norte, 120 huérfanos, hijos de revolucionarios asturianos. Diecisiete quedarán en Madrid y los demás continuarán el viaje para ser distribuidos en diferentes provincias.

Con motivo de la llegada de estos niños surgieron algunos incidentes. Al partir el tren se vio cómo los chiquillos alzaban el puño en alto y cantaban la Internacional, la fuerza pública obligaba a hacerles deponer su actitud. Los muchachos que quedan en Madrid desayunaron en el local de la Federación Tabaquera, sita en la calle de Embajadores. En derredor del edificio congregó bastante público que alzó los puños en alto y cantó la Internacional, teniendo que acudir parejas de Seguridad para disolver.

Por órdenes del fiscal fué recogido ayer el periódico «La Libertad».

Unas palabras de Portela

J Madrid 13 (4 t).-El señor Portela Valladares al recibir como de costumbre a los periodistas les dijo: Pocas cosas que no sepan ya ustedes. Veo que se discute el derecho del Gobierno a hacer nombramientos y traslados en el período electoral. A los que así dicen he de recordarles que lean la ley pues pueden hacerse esos nombramientos y traslados con causa justificada y siempre que aparezcan en la «Gaceta» y en los «Boletines Oficiales».

También dijo el presidente que se habían desatado las pasiones con ocasión del restablecimiento de las garantías constitucionales y que se habían registrado actos de violencia contra los vendedores de periódicos, estando dispuesto a coartar estos abusos.

¿Dimite el ministro de la Guerra?

Madrid 13 (6 t).-A las cinco y media llegó a la Presidencia el señor Portela, diciendo que no tenía noticias.

Los periodistas le dijeron que durante la tarde se habían intensificado los rumores de crisis, singularmente en la Bolsa.

Portela dijo que no sabía nada.

Un informador le preguntó si era cierto que mañana había Consejo en Palacio y contestó que sí; que se había adelantado por tener que marchar a Priego el señor Alcalá Zamora.

En el Congreso ha cundido este rumor de que el general Molero del Gobierno.

PROVINCIAS

Noticias de Barcelona

Milín tradicionalista

Bilbao 13 (4 t).-En Sestao se celebró ayer un brillante mitin tradicionalista el que intervinieron el señor Olaso y el señor Juaristi. Todos fueron muy aplaudidos destacándose las labras de Urraca Pastor, que los méritos y sacrificios de la Tradicionalista a lo largo de su vida y los sacrificios que la hacen digna al respecto de todos. Hoy va a hablar a Sestao, foco del extremo rojo para decir que nadie podrá impedir el acceso de las derechas al Poder, minó animando a todos a luchar de damente hasta conseguir el triunfo. Los oradores fueron muy aplaudidos.

Le roban 800 pesetas-Otras noticias

Barcelona 13 (6 t).-En la calle Pons el cobrador Andrés García, sorprendido por dos pistoleros, los cuales le robaron un saco que contenía ochocientas pesetas.

Los desconocidos, una vez cometido el robo, huyeron velozmente.

-Ha regresado a Barcelona el general Batet.

-Se han recibido ocho tanques por los guardias de Asalto. El Gobierno ha manifestado que el señor Portela ha prometido llevar al Consejo el traspaso del cobro de contribuciones a la aluana.

-Al terminar ayer el mitin de la guerra, se formaron algunos grupos, que obligó a la policía a dar algunas cargas, resultando hecho lesionado.

También resultó herido el teniente Seguridad Hernando Valera.

-En el mitin de afirmación monárquica el doctor Cagigal combatió vigorosamente a la Institución Libre de Enseñanza.

Sección financiera

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Dia 10, Dia. Rows include Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, Amortizable 5% 1926, Amort. 5% 1927 libre, 5% 1927 con impuesto, Amortizable 5% 1928, Amortizable 4% 1928, Amort. 4 1/2% 1928, Amortizable 5% 1929, Deuda Ferroviaria, Valores especiales, Cédulas hipotecarias, Marruecos 5 por 100.

Cambio internacional

Table with columns: Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, belgas (oro), Liras, Dólares, Marcos, Escudos portugueses.

Cajas de caudales "Gruber"

Cultive a placer sus fincas. Sólo lo conseguirá con arados de vertedera TRIPLEX "EL TIGRE". No pega la tierra. Economiza tiempo, dinero y esfuerzo. Un tipo para cada labor. Véalos en CASA GRIGELMO. PABLO IGLESIAS, 6 y 8 - BURGOS. Avance

AVENIDA. La pantalla de los éxitos. La Compañía de grandes espectáculos RAMBAL. Ante los éxitos alcanzados en su última actuación a mediados de Diciembre, vuelve otra vez a mediados de Enero, para despedirse del público burgalés. Hará su reaparición triunfal, con la obra en un prólogo y cinco actos, titulada CLAUSTRO Y MUNDO. Gran comedia melodramática, con un tema bello de amores contrariados y penas y dolores olvidados, en la frialdad de una época materialista. «CLAUSTRO Y MUNDO». -Es una obra grandiosa de su extenso repertorio. EL MIÉRCOLES 15.-«SECRETO DE CONFESION». - Drama de pasiones y venganzas en el que al final triunfa la bondad y la justicia. EL JUEVES 16.-«MAGDALENA, LA MUJER ADULTERA». - Hermoso tema que extrae una lección persuasiva de la moral más sana y sencilla. EL VIERNES 17.-«EL CURA DE LA ALDEA». - Drama netamente español, basado en la famosa novela de Pérez Escrich. Estas cuatro obras son los cuatro puntos cardinales, las cuatro tendencias del repertorio de RAMBAL. MUY EN BREVE: Glorioso ACONTECIMIENTO EN ESPAÑOL. El Cardenal Richelieu. Más interesante, más original y de mas emoción que «El Conde Montecristo» y que «Pimpinela Escarlata». -No lo olvide: «EL CARDENAL RICHELIEU».

BAROMETRO	TEMPERATURA	DIRECCION DEL VIENTO
A las siete de la mañana, 698,2	Máxima a la sombra, 5, 0	A las siete de la mañana, S
A las seis de la tarde, 692,1	Mínima a la sombra, 2,4 bajo 0	A las seis de la tarde, SO
		PLUVIOMETRO
		Lluvia en milímetros, 0,0

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, núm. 24, 1.º derecha - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMÁN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS

Dicho especialista estará todos los meses en: BRIVIESCA, el primer sábado en el Hotel Félix Gómez; y en LERMA, todos los meses, el primer miércoles en el Hotel Adrián Martín.

HORAS DE DIEZ A CUATRO

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Venta al detall: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuche de un kilo, medio kilo, cuarto de kilo y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos todo presentado. Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, E T C.

CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique

SUCESOR DE

RUFINO S. GONZALO HUERTO DEL REY, 2, 4 y 6.—BURGOS

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA «UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS»

Pofasas de nuestras minas de Cardona (Barcelona)

ABONOS MINERALES

Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita.

DIRECCION

Postal: Apartado, 157
Telegráfica: GEINGO
Telefónica:

Representante en Burgos: Felipe Ibáñez

Huerto del Rey, 15

Teléfono, 2115

BURGOS

Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos

Normalizada la vida económica de esta entidad que tanta influencia ejerce en la sociedad en los críticos momentos que atravesamos, de donde se infiere la necesidad de su sostenimiento e incremento, y teniendo ya garantida las imposiciones, es un deber, en toda persona de orden, ayudar a esta institución; para operar en el grado que exigen los muchos miles de labradores que componen los Sindicatos federados.

La Federación realiza compras de abonos en cantidades crecidísimas; y, de presente, parece increíble haya llegado a compras de enorme bulto, para proveer a los agricultores. Es decir que el acrecentamiento de sus operaciones ha llegado a respetabilísimo grado.

Pero como, sobre esto, hay que atender a los préstamos, etc., bien que concertados con toda seguridad y garantía, esperamos de las personas de orden que nos ayuden con sus imposiciones que, desde que la Federación entró en su normalidad, tienen aseguramiento.

CAJA CENTRAL DE AHORROS Y PRESTAMOS

Intereses que abona } Libretas ordinarias a la vista. . . 2'50 % anual
Imposiciones a plazo de un año. 3'50 % anual

(Con arreglo a la Orden del Ministerio de Trabajo de 20 de junio de 1933)

Oficinas: (Casa de la Federación): Calle de Santander, 10 y 12
Burgos

La Colección Universal

es la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en nuestro idioma. Las traducciones se hacen siempre directamente del idioma original por excelentes escritores. Mensualmente publicase cinco números, que forman uno o varios volúmenes. Suscripción trimestral (15 números), 7'20 pesetas.

Acabau de aparecer los siguientes volúmenes correspondientes al presente trimestre:

- Shakespeare: «Cuento de Invierno», (1365/66). PESETAS 1,20
- A. S. Puchkin: «La novatca y otros cuentos», (1367) PESETAS 0,60
- R. Gómez de la Serna: «Flor de greguerías», (1368/70). PESETAS 1,80
- Juan Valera: «Juana la Larga», (1371/74). PESETAS 2,40
- Juan Valera: «El Comendador Mendoza», (1375/77). PESETAS 1,80

Pida catálogo de esta biblioteca, que se vende encuadrado a la misma, en tela y en pasta.

ESPASA - CALPE S. A. — Apartado, 547 — MADRID

Para abonar bien
SULFATO DE AMONÍACO
20/21 % de nitrógeno
Más barato. — Más nitrógeno. — Más cosecha



Sociedad Anónima Azamón

Arlabán, 7.—MADRID

VALENCIA: Pintor Sorolla, 39

BURGOS: Plaza de la República, 9

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo
Sucursal: Plaza Mayor 5
BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños. Tejidos, Pañería y Sastrería



IMPERMEABLES - GABARDINAS.—De 30, 35, 40, 50, 60 y 70 plias,
GRANDES SURTIDOS LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

VINO BLANCO

Diamante Para ostras, pescados, mariscos
¡EL MEJOR!

Se vende papel para envolver

Las ruinas de mi convento

POR F. PATXOT

se condolían de mi suerte, el uno por sus pasados recuerdos; el otro, por su piedad sincera; pero ninguno de ellos podía ya dar un paso para salvarme. Inclínala la cabeza sobre el pecho recordé otra vez los corredores bajos, sin que nada llamase mi atención, porque ya sentía hambre. Dos veces caté casi por un movimiento involuntario la hierba que en los patios crecía, y me pareció buena.

—En tus manos me abandono, Dios mío—decía yo.

Y vagaba indeciso, trémulo, casi fuera de mí, por aquellos claustros que fueron mis amores.

CAPITULO XVII

Las ruinas. La cámara angelical. Las fantasmas.

Si esta vez me encaminé de nuevo

a la celda del padre José, sólo fué para entregarme en ella a la oración y al dolor. De rodillas, junto a donde existía antes un crucifijo precioso, con ambas manos extendidas, me apoyaba en la pared, mudo testigo de las virtudes de aquel hombre ejemplarísimo. De improviso me dió pavor un golpe que resonó cerca de mí. No sé qué cosa dió contra la pared y cayó a mis pies. De pronto no tuve valor para recogerla; pero luego ví que era un envoltorio de papel dentro del cual encontré un panecillo. Obedeciendo a mi primer impulso cogí el panecillo, le besé, le probé con ansia, encontrándole sabrosísimo, y arrojé el papel; yo tenía necesidad verdadera. Pero mientras comía el pan, que era en aquel momento para mí el bocado más exquisito, me vino

a la idea que el papel que yo acababa de arrojar como inútil podía contener algún aviso. Le busqué inquieto, le cogí, no me atreví a asomarme a la ventana de la celda para examinar su contenido, y me salí al corredor, y debajo de una de las gólicas arcadas, a la luz de la luna, pude ver que había escritos en él algunos grandes y desiguales caracteres. Sin duda eran de mano de Andrés, y decían así:
«No puedo entrar.
Sed muy prudente.
Destruid este papel.
Dejad caer en la calle un pedazo de pan para que yo comprenda que habéis recibido este aviso.
Habrá tormenta.»

Principió por el coro, el cual no reconocí más que por su sitio. Casi me fué imposible dar en él un paso. El tem-

plo ya no estaba obscuro. La luz de la luna penetraba en él por las bóvedas destrozadas y por todas partes abiertas. Todo eran escombros y ruinas. Algunos objetos venerandos quedaban en pie como para indicar el sitio que antes ocuparon los demás. Las celosías de las tribunas habían desaparecido. Las mismas tribunas estaban medio desquiciadas, y con dificultad pude andar por ellas.

La magnífica capilla de San Antonio estaba enteramente obstruida. El precio, so púlpito, obra maestra de escultura, hecho de una sola pieza, estaba intacto. Al terminar la galería a mano izquierda penetré en la muy venerada capilla de la tercera regla, que antes inspiraba compunción y recogimiento. Ahora no era más que un montón de preciosos restos confusamente hacinados. El corazón se me partió de amargura. Ya no atendía yo a la imprudencia de mis pasos, ni al ruido que inevitablemente hacía caminando por encima de unos objetos mivedidos; sólo a mi íntimo sentimiento y a mi quebranto demandaba consejos.

Yo quise visitar a toda costa lo que llamábamos la cámara angelical. La empresa era peligrosa en extremo. Fuéme preciso bajar y volver a subir, cruzar por encima de mil objetos destrozados,

tremebundos, y verme sepultado a veces hasta las rodillas en una especie de charcos, de polvo y de cenizas. Todos los obstáculos vencí, y al llegar al umbral del camarín tan precioso, tan rico, adornado con los donativos suntuosos de cien príncipes y con los dones no menos estimables de millares de humildes artesanos, me sentí sobrecogido de temor inexplicable.

Hubo de sentarme en la última grada de la escalera que a él conducía, y me fué forzoso enjugar el sudor frío que bañaba mi semblante. Casi me repugnaba entrar, porque en mí sentía nacer y avivarse una fuerte propensión a la ira contra los que presumí que se habrían atrevido a profanar el santuario exclusivamente destinado a la reina de los ángeles. Sin embargo penetré en él temblando.

Quedéme extático, fuera de mí, y pude apenas contener una exclamación de la más pura alegría. La cámara angelical, aquel retrete primoroso, tan admirado como digno de serlo, se conservaba como en los hermosos días en que allí en torno, postrados, hacíamos resonar los himnos dedicados a la madre del Eterno humano. La imagen de la Purísima Señora estaba allí, en pie, sobre su antiguo asiento. Yo tocaba sus preciosos vestidos; yo besaba los anillos